

Правление Ивана IV

Период правления Ивана IV Грозного известен жестокими казнями и произволом опричников царя. Но в тоже время были проведены преобразования, которые способствовали утверждению законности, местного самоуправления, порядка в финансах, сословного представительства. Назовите не менее трёх таких преобразований и дайте краткое описание каждого из них.

Рассмотрите историческую ситуацию и ответьте на вопросы.

В конце 40-х гг. XVI в. в Русском государстве накопился целый ряд нерешенных проблем социального, экономического и политического характера.

Проявлением народного недовольства стало восстание 1547 г., в ходе которого были убиты некоторые родственники молодого царя. Царь и его окружение должны были отреагировать на это недовольство и провести необходимые преобразования. Однако в сложившихся условиях власти необходимо было заручиться поддержкой населения.

Укажите одно положение, раскрывающее действие властей по получению данной поддержки. Укажите не менее трех реформ, проведенных в конце 40-х - 50-е гг. XVI в.

Рассмотрите историческую ситуацию и ответьте на вопросы.

В конце 1540-х – 1550-е гг. действовало неофициальное правительство Русского государства, получившее название «Избранная рада», которое помогало в управлении Ивану IV. В состав Избранной рады входили сторонники компромисса между различными слоями населения.

Какие реформы были проведены Избранной радой в XVI в.? Назовите не менее трех реформ. Укажите не менее трех фамилий деятелей Избранной рады.

Назовите не менее трех положений,
раскрывающих содержание опричной политики
Ивана Грозного. Укажите не менее трёх итогов и
последствий опричнины.

Назовите не менее трёх черт социально-экономического кризиса в стране, наступившего к концу правления Ивана IV Грозного. Каковы были его причины? Укажите не менее двух причин.

1. *Главной целью опричнины была борьба Ивана Грозного с крупным боярством – противником централизации государства.*
2. *Опричная политика была направлена на утверждение личной власти царя, установление неограниченного самодержавия.*
3. *Опричная политика ослабила Российское государство, она была направлена на усиление личной власти царя, сопровождалась террором и произволом.*
4. *Действия Ивана IV привели к кризису российской государственности и общества.*